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TARIKH BUTIRAN FOLIO DEBIT KREDIT
2005 RM RM
Jun.   1 Perabot 2 500

Tunai 1 500
Bank 8 000
Perniagaan Jaya  800

Modal 12 800
12 800 12 800

(Merupakan baki aset dan modal perniagaan pada tarikh ini)

23 Derma  150
Belian  150

(Mengeluarkan 5 guni tepung dan diderma kepada mangsa tsunami)

TARIKH BUTIRAN FOLIO
NO. INVOIS/

NOTA DEBIT
JUMLAH

2005 RM
Jun    8 Perniagaan Jaya J0001 1 530

21 Perniagaan Jaya J0002  720
30 Akaun Jualan (Kredit) 2 250

TARIKH BUTIRAN FOLIO
NO. INVOIS/

NOTA DEBIT
JUMLAH

2005 RM
Jun     2 Syarikat Sri Alaggas B0243 2 160

16 Syarikat Sri Alaggas B0443 2 520
30 Akaun Belian (Debit) 4 680

TARIKH BUTIRAN FOLIO NOTA KREDIT JUMLAH

2005 RM
Jun    20 Syarikat Sri Alaggas NK009  90

30 Akaun Pulangan Belian (Kredit)  90

Serbanika Tepung Enterprise
JURNAL BELIAN

Serbanika Tepung Enterprise
JURNAL PULANGAN BELIAN

JURNAL AM
Serbanika Tepung Enterprise

Serbanika Tepung Enterprise
JURNAL JUALAN

Disclaimer : Bukan skema MRSM yang rasmi. Disediakan mengikut pengalaman sendiri
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TARIKH BUTIRAN FOLIODISKAUN TUNAI BANK TARIKH BUTIRAN FOLIODISKAUN TUNAI BANK

2005 RM RM RM 2005 RM RM RM
Jun   1 Baki b/b 1 500 8 000 Jun   13 Syarikat Sri Alaggas  108 2 052

4 Perniagaan Jaya  800 18 Bank K 1 000
11 Jualan  400 29 Sewa  500
18 Tunai K 1 000 30 Alatan Pejabat 2 600

Baki h/b  400 5 148

1 900 9 800  108 1 900 9 800
Jul     1 Baki b/b  400 5 148

Serbanika Tepung Enterprise
BUKU TUNAI
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TARIKH BUTIRAN FOL. AMAUN TARIKH BUTIRAN FOL. AMAUN
2005 RM 2005 RM

Akaun Perabot
Jun    1 Baki b/b 2 500

Perniagaan Jaya
Jun    1 Baki b/b  800 Jun     4 Bank  800

8 Jualan 1 530 30 Baki h/b 2 250
21 Jualan  720

3 050 3 050
Jul.   1 Baki b/b 2 250

Akaun Modal
Jun    1 Baki b/b 12 800

Akaun Derma
Jun   23 Belian  150

Akaun Belian
Jun   30 Pelbagai Pemiutang 4 680 Jun   23 Derma  150

30 Ke Akaun Perdagangan 4 530
4 680 4 680

Akaun Jualan
Jun   30 Ke Akaun Perdagangan 2 650 Jun   11 Tunai  400

30 Pelbagai Penghutang 2 250
2 650 2 650

Serbanika Tepung Enterprise
LEJAR AM



Syarikat Sri Alaggas
Jun   13 Bank 2 052 Jun    2 Belian 2 160

Diskaun Diterima  108 16 Belian 2 520
20 Pulangan Belian  90
30 Baki h/b 2 430

4 680 4 680
Jul.   1 Baki b/b 2 430

Akaun Pulangan Belian
Jun   30 Pelbagai Pemiutang  90

Akaun Diskaun Diterima
Jun   13 Syarikat Sri Alaggas  108

Akaun Sewa
Jun   29 Tunai  500

Akaun Alatan Pejabat
Jun   30 Bank 2 600
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BUTIRAN DEBIT KREDIT
RM RM

Tunai  400
Bank 5 148
Perabot 2 500
Perniagaan Jaya 2 250
Modal 12 800
Derma  150
Belian 4 530
Jualan 2 650
Syarikat Sri Alaggas 2 430
Pulangan Belian  90
Diskaun Diterima  108
Sewa  500
Alatan Pejabat 2 600

18 078 18 078

Serbanika Tepung Enterprise
IMBANGAN DUGA PADA 30 JUN 2005
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SOALAN 2 (a)

RM RM RM
Jualan 49 750
Tolak Pulangan Jualan  350
Jualan Bersih 49 400

Tolak Kos Jualan
Stok Awal 7 500
Belian 37 400
Tolak Pulangan Belian  200
Belian Bersih 37 200
Tambah Angkutan atas belian 1 200

38 400
Kos Barang untuk Dijual 45 900
Tolak Stok Akhir 5 200
Kos Jualan 40 700
Untung Kasar 8 700
Tambah Hasil

Sewa Diterima 3 000
Komisen  790
Peruntukan Hutang Ragu (Berkurangan)  190

12 680
Tolak Belanja

Belanja Promosi  620
Insurans 2 160
Gaji 3 600
Belanja susut nilai Lengkapan  970

7 350
Untung Bersih 5 330

RESTORAN MUHIBAH
PENYATA PENDAPATAN BAGI TAHUN BERAKHIR 31 JULAI 2005
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SOALAN 2 (b)

RM RM RM
Aset Bukan Semasa
Lengkapan 12 100
Tolak Peruntukan susut nilai Lengkapan 3 370

8 730

Aset Semasa
Bank 5 300
Penghutang 4 200
Tolak Peruntukan hutang ragu  210

3 990
Stok 5 200
Sewa Diterima Terakru  500
Insurans Terdahulu  240

15 230

Tolak Liabiliti Semasa
Pemiutang 3 400

MODAL KERJA 11 830
20 560

Dibiayai oleh:
Ekuiti Pemilik
Modal 16 030
Tambah Untung Bersih 5 330

21 360
Tolak Ambilan  800
Modal Akhir 20 560

RESTORAN MUHIBAH
KUNCI KIRA-KIRA PADA 31 JULAI 2005



SKEMA JAWAPAN UNTUK SOALAN PERCUBAAN SPM MRSM 2005
Cadangan skema jawapan oleh Sifu2b (tanpa petunjuk pemarkahan)

SOALAN 2

GERAK KERJA

(ii) Sewa Diterima 2500 + 500 = 3000

Sewa Diterima Terakru 500

(iii) Insurans dibayar 2400 - 240 = 2160

Insurans Terdahulu 240

(iv) Peruntukan susut nilai Lengkapan (baki berkurangan)
Lengkapan 12 100
Tolak Peruntukan susut nilai Lengkapan 2 400

9 700

X 10% 970

Maka Peruntukan susut nilai Lengkapan = 2400 + 970 = 3370

(v) Peruntukan Hutang Ragu
Penghutang 4200
X 5% 210

Peruntukan Hutang Ragu berkurangan tahun ini;
=  400  -  210
=  190
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SOALAN 3
Jawapan (a)

2005 RM 2005 RM
Apr.  30 Baki b/b 2 630 Apr.  30 Buku cek  15  

Dividen-Syarikat Sinar Bhd  300  Premium Insurans  300  
Farhanah (terlebih catat)  54  Baki h/b 2 669

2 984 2 984
Baki b/b 2 669

Jawapan (b)

 RM  RM
Baki debit seperti dalam Buku Tunai 2 669  
Tambah: Cek  belum dikemukakan

Syarikat Delima (no. cek 123084) 1 754  
Seri Water Bhd. (no. cek 123085)  630  

2 384
5 053

Tolak: Deposit belum dikreditkan
Ramlah  855  
Zaiton 2169  

3 024
Baki kredit seperti dalam Penyata Bank 2 029  

ATAU, format di bawah (bermula dengan baki di Penyata Bank)

 RM  RM
Baki kredit seperti dalam Penyata Bank 2 029  
Tambah: Deposit belum dikreditkan

Ramlah  855  
Zaiton 2169  

3 024
5 053

Tolak: Cek  belum dikemukakan
Syarikat Delima (no. cek 123084) 1 754  
Seri Water Bhd. (no. cek 123085)  630  

2 384
Baki debit seperti dalam Buku Tunai 2 669  

PERNIAGAAN TEGOH BHD
Penyata Penyesuaian Bank pada 30 April 2005

PERNIAGAAN TEGOH BHD
Buku Tunai (ruangan bank sahaja)

PERNIAGAAN TEGOH BHD
Penyata Penyesuaian Bank pada 30 April 2005
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SOALAN 4

(a) (i) Titik Pulang Modal

(ii) Volum Jualan Sasaran (sebutan RM)

Untung Sasaran =  (14 000 unit X RM60) - RM750 000

Untung Sasaran = RM840 000 - RM750 000

Untung Sasaran = RM90 000

Jadi, Untung Bersih = RM90 000

(iii) Volum Jualan Sasaran (sebutan unit)

13300

Jadi, Jumlah unit keluaran ialah 13 300 unit

KOS TETAP

Harga Jualan Seunit - Kos Berubah seunit
TPM =

TPM =
KOS TETAP

Margin Caruman Seunit

TPM =

TPM =

RM500 000 + RM100 000 + RM150 000
RM100 - RM40

TPM =

RM750 000
RM60

12500 unit

KOS TETAP + UNTUNG SASARAN

Margin Caruman Seunit
Volum Jualan Sasaran =

Volum Jualan Sasaran =
KOS TETAP + UNTUNG SASARAN

Harga Jualan Seunit - Kos Berubah seunit

Volum Jualan Sasaran =
KOS TETAP + UNTUNG SASARAN

RM750 000 + UNTUNG SASARAN
RM60

14 000 unit =

Volum Jualan Sasaran =
KOS TETAP + UNTUNG SASARAN

Margin Caruman Seunit

Harga Jualan Seunit - Kos Berubah seunit

RM750 000 + RM48 000

Volum Jualan Sasaran =
RM798 000

RM60

RM60
Volum Jualan Sasaran =

Volum Jualan Sasaran =



(iv) Titik Pulang Modal (baru apabila Harga jualan seunit berubah ke RM120)

Bilangan tanda "\" = 16
Bil Markah ("\" x 0.5m) = 8 m

(b) Maksud Kos berubah
i. Kos berubah ialah kos yang berubah secara langsung dengan tahap aktiviti pengeluaran
ii. Kos berubah akan bertambah sejajar dengan peningkatan jumlah pengeluaran dan sebaliknya
iii. Contoh kos berubah ialah seperti kos bahan mentah dan kos buruh langsung

2 m

TPM =
KOS TETAP

Harga Jualan Seunit - Kos Berubah seunit

TPM =
KOS TETAP

Margin Caruman Seunit

TPM = 9375 unit

TPM =
RM500 000 + RM100 000 + RM150 000

(RM100+RM20) - RM40

TPM =
RM750 000

RM80
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SOALAN 5

(a)
RM RM

Bank 6625  Baki b/b 730  
Baki h/b 690  Belian Kraf tangan 6 585   

7 315 7 315

(b)

RM RM
Stok kraf tangan awal  465  Jualan kraf tangan 11 570  
tambah: Belian kraftangan 6 585  

7 050
tolak: Stok kraf tangan akhir  422  
Kos Jualan Kraf Tangan 6 628
tambah: Gaji pekerja Jualan Kraf tangan 3 000  

9 628
Untung Kraf tangan 1 942  

11 570 11 570

(c)

RM RM
Akhbar dan Majalah  700   Yuran Ahli 18 625   
Gaji Pekerja 2 000   Untung dari Jualan Kraf tangan 1 942  
Belanja perkhemahan 5 930  
Belanja kursus 1 680  
Lebihan 10 257  

20 567 20 567

Nota : Gerak kerja

(i)
RM RM

Pendapatan dan Perbelanjaan 18 625 Bank (penerimaan & pembayaran) 18 865
Yuran Terdahulu h/b  240

18 865 18 865

(ii)
RM RM

Bank (akhbar & majalah)  670 Surat khabar terakru b/b  30
Surat khabar terakru h/b 60 Pendapatan dan perbelanjaan (surat khabar)  700

 730  730

MENGIRA JUMLAH YURAN AHLI

MENGIRA JUMLAH BELANJA AKHBAR DAN MAJALAH

Akaun Pemiutang Kraf tangan

Akaun Perdagangan Kraf Tangan bagi tahun berakhir 31 Disember 2004

Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir 31 Disember 2004
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SOALAN 6

(a)

RM
Modal Awal 43 410  
Tambah : Modal tambahan 1 200  

44 610
Tolak: Ambilan 3 400  

41 210
Tambah : Untung Bersih 12 390  
Modal Akhir 53 600  

Maka, Untung ialah RM16550

atau, kaedah ini

(a)

RM
Modal Akhir 53 600  
Tambah : Ambilan 3 400  

57 000
Tolak: Modal Tambahan 1 200  

55 800
Modal Akhir terselaras
Tolak: Modal Awal 43 410  
Untung Bersih 12 390  

PENYATA MENGIRA UNTUNG RUGI 
BAGI TAHUN BERAKHIR 31 MAC 2004

PENYATA MENGIRA UNTUNG RUGI 
BAGI TAHUN BERAKHIR 31 MAC 2004



(b)
RM RM RM RM

Aset Bukan Semasa Ekuiti Pemilik
Kenderaan 40 000  Modal 44 610  
Tolak Peruntukan susut nilai Tambah Untung Bersih 12 390  

Kenderaan 4000 57 000
36 000 Tolak Ambilan 3 400  

Alat Pejabat 1 200  Modal Akhir 53 600  
37 200

Aset Semasa Liabiliti Semasa
Stok 10 800  Pemiutang 6 560  
Penghutang 5 760  Sewa Terakru  550  
Bank 6 950  7 110

23 510

60 710  60 710  

Nota Gerak kerja

(i) PENYATA MENGIRA MODAL AKHIR PERNIAGAAN
ASET Akhir
Kenderaan 40 000
Tolak:  Peruntukan susut nilai

Kenderaan 4 000
36 000

Alat Pejabat 1 200
Stok Akhir 10 800
Penghutang 5 760
Bank 6 950

60 710   
Tolak: Liabiliti Akhir

Pemiutang 6 560
Sewa Terakru  550

7 110   
MODAL AKHIR 53 600  

KUNCI KIRA-KIRA PADA 31 MAC 2004
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SOALAN 6 (JAWAPAN ALTERNATIF)

(a) PENYATA MENGIRA MODAL AKHIR PERNIAGAAN
ASET Akhir
Kenderaan 40 000
Tolak:  Peruntukan susut nilai

Kenderaan 4 000
36 000

Alat Pejabat 1 200
Stok Akhir 10 800
Penghutang 5 760
Bank 6 950

60 710
Tolak: Liabiliti Akhir

Pemiutang 6 560
Sewa Terakru  550

7 110
MODAL AKHIR 53 600

(a) ATAU

RM RM
Modal Awal 43 410 Modal Akhir 53 600
Tambah : Modal tambahan 1 200 Tambah : Ambilan 3 400

44 610 57 000
Tolak: Ambilan 3 400 Tolak: Modal Tambahan 1 200

41 210 55 800
Tambah : Untung Bersih 12 390 Modal Akhir terselaras
Modal Akhir 53 600 Tolak: Modal Awal 43 410

Untung Bersih 12 390
Maka, Untung ialah RM16550

(b)
RM RM RM RM

Aset Bukan Semasa Ekuiti Pemilik
Kenderaan 40 000 Modal 44 610
Tolak Peruntukan susut nilai Tambah Untung Bersih 12 390

Kenderaan 4000 57 000
36 000 Tolak Ambilan 3 400

Alat Pejabat 1 200 Modal Akhir 53 600
37 200

Aset Semasa Liabiliti Semasa
Stok 10 800 Pemiutang 6 560
Penghutang 5 760 Sewa Terakru  550
Bank 6 950 7 110

23 510

60 710 60 710

KUNCI KIRA-KIRA PADA 31 MAC 2004

PENYATA MENGIRA UNTUNG RUGI 
BAGI TAHUN BERAKHIR 31 MAC 2004

PENYATA MENGIRA UNTUNG RUGI 
BAGI TAHUN BERAKHIR 31 MAC 2004


